

# 我市与全省同步举行第十四期“三个一批”项目建设活动,集中签约57个项目、开工21个项目 关圣坊、金家街历史文化街区改造提升等开工

□洛报融媒记者 孙小蕊 白云飞

昨日是国庆假期后的第一个工作日,根据省委、省政府统一部署,我市与全省同步举行第十四期“三个一批”项目建设活动,集中签约57个项目、开工21个项目、投产一批项目。市委书记江凌、市长徐衣显参加活动。

中州时代配套产业项目服务中心签约落地,更好满足中州时代及其配套产业链企业需求;关圣坊、金家街历史文化街区改造提升等项目开工,进一步丰富新文旅业态场景;洛阳瑞昌环境智能工厂项目开工建设,持续巩固节能环保产业优势……一批重大项目签约落地、开工建设、投产达效,将为推动洛阳经济高质量发展注入强劲动能。

## 聚焦主导产业 着力延链补链强链

产业强则经济强。  
近年,我市抢抓新发展格局

战略机遇,梳理先进装备等5大先进制造业集群和17条优势产业链,以“四新一装备”风口产业为方向,强化集群思维,聚焦产业链关键环节,着力延链补链强链,推动产业迈向中高端,加快形成集群效应。

综观此次签约项目,聚焦主导产业、着力延链补链强链是其重要特点。

在伊滨区,投资9亿元的中州时代配套产业项目服务中心项目主要用于满足中州时代及其配套产业链企业需求,将建成“一站式”产业项目服务综合体,涵盖科技、商务咨询、检验检测、知识产权服务、会计、法律服务、共享办公、短租公寓等业态。

在孟津区,投资10亿元的10万吨环保增塑剂生产项目,将利用周边液氯、乙烯下游、高分子材料等优势原料,联合上下游,构建起以10万吨环保增塑剂为链头,5万吨环氧氯丙烷、2万吨高纯氨基甲酸等为配套的上下游一体化循

环经济产业链。

在洛龙区,投资3亿元的动物保健制剂生产项目将利用惠中生物现有厂房车间,新设动物保健制剂产业化项目,建成后将形成年产2000万支动物保健产品生产能力。

……………

这些项目均是我市聚焦主导产业和优势产业、依托产业基础而签约引进的重点项目,将加快推动洛阳形成产业集群效应。

## 聚力向“新”而行 为未来发展蓄势赋能

打造“一河一街三芯四片区”的空间结构,主要建设勒马听风北街、观台处、双龙故里、瀍东书院、勒马听风南街、老子故居等以文塑景的瀍河文化百景图及其配套设施……在此次“三个一批”项目建设活动中,瀍河区金家街历史文化街区改造提升一期项目备受关注。随着这

一项目的开工建设,瀍河区金家街片区将开启崭新篇章。

向“新”而行,不仅让老片区焕发新生机,也将加快重塑产业格局。

此次全市共集中开工项目21个。其中,先进制造业类项目6个,包括投资8.8亿元的西工区凤凰谷产业园二期项目、投资8.5亿元的伊川县沃达制氢设备项目等;社会民生类项目7个,总投资37亿元,包括投资15亿元的洛龙区关圣坊新文旅项目、投资10亿元的瀍河区金家街历史文化街区改造提升一期项目等;基础设施类项目8个,总投资11亿元,包括投资5亿元的栾川县焦树凹高陡边坡安全隐患治理工程项目、投资2亿元的洛宁抽水蓄能电站500千伏送出工程项目等。

随着新一批重大项目落地建设,洛阳将加快调整产业结构,提升城市品质,着力在新一轮区域经济版图重构中赢得主动。

## 奋进强国路 阔步新征程

# 河南帆尔特公司配套加工C919等“大国重器”的零部件 200吨与5微米的力量

□洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 江娟娟 文/图

加工重量200吨!超过100辆家用轿车。

轴承旋转误差小于5微米!不及头发丝直径的十分之一。

超重、超精,这是河南帆尔特智能装备有限公司机床技术的分量和精度。

刀头高速旋转、百转千回,坚硬坯料如泥土般飞溅,露出锃光瓦亮的金属……日前,走进新安经开区,一套70吨的“巨无霸”齿轮件,正在该公司自主研发的13米数控龙门镗铣床上转动。

“别看它个头很大,在我们可加工范围内,算是小的。”该公司行政经理程秀毅话语从容,“从200吨到5微米,我们的机床加工规格和精度位居国内第一梯队,成功配套加工C919、8兆瓦海上风机试验机等‘大国重器’的零部件。”

工业母机被誉为“制造机器的机器”,是制造业的基石和摇篮,其水平高低决定着工业发展水平和综合竞争力。“没有数控机床,就没有工业核心零部件。它相当于这些零部件的‘妈妈’,是所有制造设备的基础加工工具。”程秀毅说。

作为一家主营非标机械零部件加工及成套设备、数控机床、精密轴承等生产的高新技术企业,河南帆尔特公司抢抓高端机床国产化风口,会聚人才团队,突破核心技术,创新研发立式、卧式、龙门、五轴加工中心等系列产品,不断向着国产机床加工能力的纵深推进。

“背靠51项国家专利技术,别人做不了的规格和精度,我们能做。”程秀毅说,“去年,企业实现约3000万元产值。截至今年9月,企业营业收入大幅增长,产值已超去年全年,预计年产值将超过5000万元。”



加工中的超大齿轮

人无我有的基础加工能力,让该公司在高端市场站稳脚跟、长袖善舞。当下,公司产品已批量应用于数控机床、医疗器械、机器人、新能源、半导体等领域,并出口到韩国、日本等50多个国家和地区,在国内、国际市场亮出“洛阳造”工业母机的金字招牌。

“200吨与5微米,不只是设备能力上的跃升,更是产业链条上的保障。”程秀毅说,未来,该公司将持续增加研发投入,不断提升加工能力,为洛阳抢抓高端装备制造风口、国家打造自主可控的产业链和供应链贡献更多力量。